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Qualitätssicherung Apparatebau Metallbau Dienstleistungen

   Sondermaschinen

   Feinwerktechnik

   Montagesysteme

   Steuerungstechnik

   Fertigung

Übersicht
Planung und Konstruktion
Eine Gruppe von Entwicklern und Konstrukteuren
erarbeitet und gestaltet mit unsern Kunden optimale
technische Lösungen.

Forschung und Entwicklung
Die Praxiserfahrung aus mehr als 1000 Projekten im
Sondermaschinenbau macht uns zu einem
kompetenten Partner bei der Entwicklung von
Verfahrenstechniken.

Komplettlösungen
Viele Projekte erfordern Erfahrungen auf mehreren
technischen Fachgebieten. Hier liegt unsere Stärke.
Wir beweisen dies gerne von der ersten kostenfreien
Fachberatung bis zur Erstellung Ihrer komplexen
Industrieanlage.

Teilefertigung
Mit Schnelligkeit und Flexibilität fertigen wir
Einzelteile und Baugruppen nach technischen
Unterlagen.

Steuerungstechnik und Software
Automatisierte Systeme benötigen elektronische
Komponenten mit den verschiedensten
Anforderungen.  Wir fertigen und entwickeln die Hard-
und Software im eigenen Haus - für eine hohe
Verfügbarkeit Ihrer Produktionstechnik.

Die einfache Lösung
Sie ist meistens die beste Methode zur
Kostenreduzierung. Die vorausschauende Planung
und Analyse der Möglichkeiten ist dabei
selbstverständlich.

   Automatisierungstechnik
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Qualitätssicherung Apparatebau Metallbau Dienstleistungen

Automatisierungstechnik
Automatisierte Prozesse sollen effektiv und mit hoher
Qualität  stattfinden.

Die Eigenschaften des Produkts und die geplanten
Arbeitsschritte werden gemeinsam mit dem Kunden
im Vorfeld sorgfältig geplant. Allen Projekten geht
eine sorgfältige Auswahl der besten Methode voraus.

Bei klaren verfahrenstechnischen Vorgaben ist die
kostenkünstigste Konzeption zu ermitteln.

Oft sind automatisierte Maschinen zur Montage von
Baugruppen im Einsatz.

Bei  halbautomatischen  Systemen ist meistens ein
nahezu dauernd erforderlicher Bediener der Anlage
eingeplant. Dieser übernimmt die Bestückung und oft
auch die Entnahme der fertigen Produkte.

Vollautomatisierte Anlagen sind kostenintensiver und
werden automatisch mit Bauteilen bestückt. Nicht
selten ist die erforderliche Qualitätssicherung mit
Teilesortierung integriert.
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Qualitätssicherung Apparatebau Metallbau Dienstleistungen

Sondermaschinen
Von der Werkstückbearbeitung bis zur
Qualitätsprüfung

Sondermaschinen sind speziell auf
Fertigungstechniken und Herstellungsprozesse
abgestimmt. Die Vielfalt der Varianten ist nahezu
unbegrenzt.

Jede Anwendung erfordert dabei eine besondere
Betrachtung. Die integrierte Technik wird vor dem
Bau der Anlage in mehrfacher Hinsicht auf Eignung
und Nutzen untersucht.

Bei ATM existiert jahrzehntelange Erfahrung
in der Konzeption von Sondermaschinen die an die
verschiedensten Einsatzzwecke angepasst sind.

Wichtige Voraussetzungen für hohen
Kundennutzen sind dabei:

• Schnelle Erstellung von Konzeptionen

• Kostenübersicht zur Kundenorientierung

• Ermittlung des optimalen Verfahren für das 
   geplante Einsatzziel

• Kontinuierliche Kommunikation während der 
Entwicklung und der Produktion.

• Inbetriebnahme der Systeme und Begleitung des 
Anlaufprozesses nach Bedarf des Kunden

Der erfolgreiche und kostenoptimierte Einsatz des
Betriebsmittels steht im Vordergrund.
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Qualitätssicherung Apparatebau Metallbau Dienstleistungen

Prüfsysteme
Projektbeispiele

Sitzblasen
Dichtheitsprüfung mit Wasserstoff

Kleinste Lecks in Autositz-Kunststoffblasen lassen die
Sitzblasen kurzlebig und unbrauchbar werden.

Um solche Lecks, die mit bloßem Auge unsichtbar
bleiben, aufzuspüren, hat ATM eine Prüfanlage zur
Testung der Sitzblasen mit Hilfe von Wasserstoff-
Spurengas entwickelt.

Wasserstoffgas wird dabei in die zu prüfende
Sitzblase eingespritzt. Eine hochsensible
Detektoreinheit erkennt in der geschlossenen
Kammer noch die kleinsten Spuren von austretendem
Wasserstoff und kann so „Nicht-In-Ordnung“-Teile
sicher aussortieren.

Verschiedenen Prüfabläufen sind
frei programmierbar.
Eine Kennzeichnung kann integriert werden.

Auswertung

Die Prüfsysteme liefern die Messdaten direkt
im ASCII-Transfer-Format.
Die Auswertung mit qsStat®  ist online möglich.
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Qualitätssicherung Apparatebau Metallbau Dienstleistungen

Prüfsysteme
Dienstleistungen von ATM

- Erarbeitung von Prüfkonzepten
  neue Technologien und/oder Standardtestsysteme

- Anlagenplanung, -konstruktion und Beratung

- Montage und Inbetriebnahme

- Anlaufbetreuung und Mitarbeiterschulung

- Servicedienstleistungen und Wartung

Die Prüfelemente bezieht ATM von namhaften
Herstellern. Die Steuerungstechnik und
Visualisierung entsteht im eigenen Hause.

Arbeitsschwerpunkte sind

- Funktionstests mechanisch
  Erfassung verschiedener physikalischer Grössen
  wie Druck, Kraft, Spannung

- Funktionstests elektronisch
  z.B. Tests an Elektromotoren: Moment / Drehzahl /
  Stromaufnahme

- Prüftechnik hybrider Systeme
  (mechanisch-elektronisch)

- Selektion von „Nicht-in-Ordnung“
  und „in Ordnung“- Teilen und deren Kennzeichnung

- Visualisierung des Prüfprozesses:
  Rezeptorverwaltung, Abspeicherung der
  Messdaten im ASCII Transferformat
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Qualitätssicherung Apparatebau Metallbau Dienstleistungen

Prüfadapter

Die Prüftechnik von Hybrid-Schaltungen ist ein
Arbeitsschwerpunkt von ATM.

Gebaut werden Prüfadapter für Hybrid-Schaltungen
im Einzel- und Mehrfach-Nutzen.

Die Keramiksubstrate werden in der Prüfeinheit
ausgerichtet und verschiedene Prüfungen nach
Kundenvorgabe durchgeführt.

Elektrische Kontaktiereinheiten testen die Funktion
der Schaltungen und sind feinmechanische
Spezialvorrichtungen mit mehreren hundert
gefederten Kontaktstiften.

Unsere Spezialisten haben besondere Herstellungs-
verfahren für diese filigranen Kontaktiermodule
entwickelt.
Die zugehörigen Kabelsätze zum Messturm kommen
ebenfalls aus unserer Fertigung. Hier kommen
Spezial-Steckverbinder zum Einsatz.

Beim Test von Pneumatischen Sensoren ist in der
Prüfeinheit die zuverlässige Kontaktierung der
entsprechenden Anschlüsse sichergestellt.
Prüfdrücke von bis zu 20 bar erfordern nicht nur eine
aufwendige Dichtungstechnik sondern auch eine
besondere Werkstoffauswahl.

Projektbeispiel
Prüfanlage für Hybridschaltungen mit Drucksensoren,
die später in Bremsleitungen von LKWs eingebaut
werden.

Die Prüfadapter halten den hohen Temperaturen in
der Prozessumgebung (Wärmekammer) mühelos
stand.

Feinwerktechnik
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Qualitätssicherung Apparatebau Metallbau Dienstleistungen

Montagesysteme
Manuelle Montagesysteme
Beim Einsatz von manuellen Systemen zur
Bearbeitung oder zur Montage von Baugruppen
achten wir auf eine effektive Prozessabsicherung.

Bei ATM werden zur Prozessabsicherung mehrere
Verfahren eingesetzt und weiterentwickelt.

Die Methoden werden in Absprache mit dem Kunden
und dessen Anforderungen abgestimmt.
Eine Kosten-Nutzen-Analyse im Vorfeld bietet die
Sicherheit, die richtige Methode für jedes Projekt zu
wählen.

Das Wissen über die aktuellen technischen
Möglichkeiten ist bereits bei der Entwicklung der
Produkte gefragt.

Zum Einsatz kommen RFID-Technologien
oder Laser-Sensorik genauso wie neueste
Standard-Systeme vom Markt.
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Montagesysteme
Durch die Bandmontage wird die Anzahl von
Halbfertigerzeugnissen in der Produktion auf ein
Minimum reduziert, dadurch können Zwischenlager
weitgehend vermieden werden.
Die Anordnung der Arbeitsplätze spart Raum und
Transportwege werden verkürzt.
Niedrige Durchlaufzeiten verringern die
Gesamtfertigungszeit, v.a. wenn die Prüfung der
Erzeugnisse in den Arbeitsgang integriert wird.
Bei der Montage und Prüfung können Automaten
eingesetzt werden.

ATM fertígt Bandanlagen für die Montage und
Produktprüfung bedarfsgerecht.
Die einzelnen Module können individuell angeordnet
und bei Bedarf später versetzt werden.
Bereits in der Planungsphase unterstützen wir Sie mit
der Beratung zu geeigneter Anlagenkonzeption für
Handarbeitsplätze, Teil- und Vollautomaten.

– Lieferung zuverlässiger, wartungsarmer
    Transfersysteme

– Fixierstellen und Vorstoppereinrichtungen

– dreh- und schwenkbare Werkstückträger

– Werkstückträger mit produktangepasster
     Oberfläche und Aufnahmengeometrie

– prozessangepasste Teilebereitstellung

– ergonomische Arbeitplätze mit Beleuchtung und
      Rundum-Erreichbarkeit der Werkstücke
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Montagesysteme
Robotersysteme
ATM integriert alle Robotersysteme
namhafter Hersteller auf Kundenwunsch.

Roboter-Einsatzbereiche:

- Bauteil-Handling: Einlegen, Entnehmen
- Bauteil-Transport

Robotersteuerung
Synchronisieren mehrerer Roboteranlagen
Verkettung von Standardmaschinen

Planung, Konstruktion und Bau von Fertigungslinien
mit Roboter-Automatisierung
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Qualitätssicherung Apparatebau Metallbau Dienstleistungen

Apparatebau
Die größte Vielfalt an Technologien beinhalten die
hybriden, verfahrenstechnischen Systeme aus
unserem Entwicklungsspektrum.

Die Einsatzgebiete des Apparatebaus bei ATM
reichen von speziellen Produktionsanlagen für die
chemische Anwendung bis zur
strömungsmechanischen Prüfanlage im Dauertest.

angewandte Schweissverfahren:
WIG-Schweissen
Jäckle WIG 210
Kemppi Kampak 200
MIG / MAG-Schweissen
Merkle / Rehm

+ Löten

Mehrfachbearbeitung von Bauteilen
Schweissen – Bohren – Fräsen
gerne übernehmen wir die Bearbeitung auch
komplexer Bauteile nach Ihren Zeichnungen

Installation und Steuerungstechnik:
Installation von Rohrleitungen und Armaturen aus
      Stahl, Edelstahl und Kunststoff
Integration von Steuerungs- und Regeltechnik

Um bei schwierigen Produktionstechniken optimale
Lösungen erstellen zu können, erarbeiten die
Mitarbeiter von ATM im Vorfeld gemeinsam mit dem
Kunden alle relevanten physikalischen Grundlagen.
Um Vorversuche und Testaufbauten können
hausintern durchgeführt werden.

Technologen aus den verschiedenen Fachbereichen
sind direkt im Haus verfügbar.
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Qualitätssicherung Apparatebau Visualisierung Dienstleistungen

Steuerungstechnik
Verfügbarkeit und Qualität

In der Steuerungstechnik spielt Leistung und
Verfügbarkeit eine zentrale Rolle. Grund genug, um
bei ATM generell auf hochwertige Hard- und Software
zurückzugreifen.
Ihre Vorgaben bestimmen die eingesetzte Hardware.

Flexibel und einfach zu bedienen

Dass die Technik übersichtlich bleibt und dem
Benutzer ein einfaches, übersichtliches Bedienen
ermöglicht, wird bereits bei der Planung der Anlagen
berücksichtigt.
Alle Bedienoberflächen werden an die Anlagen-
anforderungen und die Mitarbeiter angepasst.

Zeit und Kosten sparen

Optimierte Steuerungstechnik trägt wesentlich zur
Produktivität einer Anlage bei. Bei ATM werden daher
alle programmierten Softwareschritte auf Taktzeit und
Prozesssicherheit optimiert und im mehrtägigen
Praxislauf getestet.

Bandbreite

Die Kommunikation Mensch - Maschine ist vielseitig
realisierbar. Ob einfache Signallampe oder
aufwendige Visualisierung, die Software wird auf die
Anforderungen zugeschnitten.
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Qualitätssicherung Apparatebau Visualisierung Dienstleistungen

Steuerungstechnik
SPS - Technik

Komplexe Montageanlagen beinhalten viele
steuerungstechnische Komponenten.

Ein von ATM geliefertes Montagesystem mit ca 30 m
Gesamtlänge wird von einer zentralen SPS gesteuert.
Diese ist über mehrere Netzwerks-Ebenen mit den
Anlagenteilen und einem übergeordneten IDPS-
System verbunden.

Alleine im Profibus - Netz kommunizieren bis zu 50
Teilnehmer.

• Dezentrale Teilsteuerungen
• Scannersysteme
• RFID-Controller
• Autonome Prüfsystem-PCs
• Ventilinseln
• HMI - Systeme
• elektronische Schlüsselsysteme

Einfacher Zugang für die Wartung

Jeder Anlagenbetreiber legt großen Wert auf ein
transparentes System mit standardisierter
Programmstruktur.  In der Regel sind beim Kunden
Hilfsmittel für den SPS - Zugang mit fachkundigem
Personal vorhanden.

Fernwartung

Die Möglichkeit der Fernwartung ist bei Grossanlagen
selbstverständlich.
Auch bei diesem System ist der Zugang über VPN
realisiert. ATM bietet hier Service -Dienstleistungen
bis zu automatischen Zugangsüberprüfung in
Zeitintervallen.
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Qualitätssicherung Apparatebau Visualisierung Dienstleistungen

Konstruktion
Entwicklung von Mechatronik

Eine Vielzahl von technischen Komponenten sind zum
Bau eines leistungsfähigen Betriebsmittels notwendig.
Bei steigendem Anforderungen in der Termin- und
Kostenplanung löst eine erfahrene Entwicklungs-
abteilung die Anforderungen sachgerecht.

Kontinuierliche technische Betreuung

Wir überzeugen unsere Kunden gerne mit einer breiten
Palette von Fachwissen in den verschiedenen
Technikbereichen.
Dabei setzen wir modernste Methoden und neueste
Komunikationstechniken ein. Visualisierungwerkzeuge
nutzen wir von ersten Präsentationen bis zur letzten
Anwenderschulung.

Der direkte Draht zum Ansprechpartner

Jeder Kunde hat bei ATM seinen persönlichen,
projektbezogenen Ansprechpartner. Anfragen und
Projektarbeiten werden so auf schnellstem Wege
bearbeitet.
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Fertigung
Unsere Kunden sollen keine Zeit verlieren.

Wir beherrschen die verschiedensten gängigen
Fertigungstechniken für Ihre Produkte.

Dort wo vielseitige Techniken notwendig sind, um
Einzelteile oder Baugruppen zu fertigen sind wir der
richtige Partner.
Die Machbarkeitsstudie und eine Kostenanalyse
stehen am Anfang jeder Planung.
Unsere Spezialisten aus den verschiedenen
Verfahrensbereichen verstehen die Kundenwünsche
und reagieren sofort auf aktuelle Anforderungen.

Beispiele aus unserer Palette :

• CNC Blechbearbeitung

• Schweiß -  und Löttechniken

• alle Zerspanungsarten

• CNC Fräsen

Unser Fertigungsspektrum fängt bei Einzel- bzw.
Musterteilen an und reicht bis hin zur Serienfertigung.
Alle  Aufträge werden in höchstem Maß nach den
Anforderungen der Auftraggeber gefertigt. Dabei
dienen uns als Vorlage Zeichnungen, Skizzen, Muster
und sonstige Angaben.

Bauteile konstruieren wir auf Wunsch auch kurzfristig
in unserer Entwicklungsabteilung.
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  ATM von A bis Z
Abdeckbleche  Abkühlbecken  Ablaufbremse  Ablaufgestelle  Absaugkasten  Abwickler  Alu-Kantteile
angetriebene Flyer  Anodenkörbe aus VA  Antriebswalzen  Arbeitstische  Auffangbehälter  Aufweitspitzen
Aufwickler  Automatisierung von Montagesystemen  Bandwickler  Behälter aus Edelstahl  Beizbehälter
Berstdruck-Prüfstand  Bohrautomat für Sitzschale Bunkerbänder Datenübertragung ASCII-Transfer
Dauerlaufprüfstand für Gaskombiventil  Dehnungsmessgerät  Dichtheitsprüfstand Doppelabwickler
Drahtrissüberwachung Drehteile Druckbehälter Durchfluss-Messeinrichtung Edelstahlbehälter  Eindrückvorrichtung
für Waschdüsen  Einlegeschablonen  Einpressvorrichtung  Einzugsautomat für Endstäbe  Emulsionsauffangwanne
Entlötvorrichtung  EOL-Puffer  Extruderüberholung  Fädenhäkchenhalter  Fallschacht für Filterpresse
Federprüfvorrichtung Fernwartung  Fertigungslinie  Fleyerbremssteuerung  Folienwickelmaschine  Förderschnecke
mit Antrieb  Funktionsendprüfung 4fach   Gebläseprüfstand Gewebemontage u Schweissautomat  Gleichlaufregler
für Bandagierer  Granulatleitung  Halbautomatische Montagevorrichtung  Halterungen  Handhebelpresse mit RHS
Handlingsystem für Zweigabschnitte  Handmontagevorrichtung  Handstanze  Heissprägeeinrichtung   für
Blendenträger   Hochspannungs-Prüfvorrichtung   Hydraulische Presse   Identsysteme RFID  IDPS Anbindung
Imprägnierbehälter für Skyflex-Platten  Innendorne für Filterpresse  Kabel für Nadeladapter   Kalibrieranlage für
Metallsensoren Kameraeinbindung AB-Linie Keramikplättchen für Prüfvorrichtung  Kippvorrichtung
Klebeauftragsvorrichtung für Kabel  Kleinserienprüfstand  Klopfmaschine m Absaugung  Konstruktionsarbeiten
Kontaktierung Laststromprüfung  Kontaktiervorrichtung für Sonderkabel  Kopfstützenmontage auf neue Bügeltype
Korpuspresse  Kraft- und Wegüberwachung für Hülsenmontage  Kühlrinnensystem  Kühlwasserbehälter
Kunststoffringe Lackieraufnahmen Laserbeschriftungssystem für Platinen  Lastaufnahmegerät  Linearfördersystem
Lötleiste mit Schieber für Flexband  Lötvorrichtungen   Luft-Regelstrecke für Keramikofen  Magazin für
NCFrässchablone  Magnetisiervorrichtung Motor  Manuelle Schlauchmontage für ROV   Mechanik für
Drehmomentprüfung    Messdorn   Messkopf   Messplatz  für  Heizungsregler  HR-Messsystem  Profilproduktion
Messvorrichtung Vergaserteil  Montage Schenkelfeder auf Drehachse Montage von Prüfsystemen Fliehkraftventil
Montageautomat für Keramikstecker Montageböcke Montagesystem Kopfstützen  Motorenprüfstand für ASG-
Motoren Nadeladapter Nietsysteme Fensterheber–Nutzentrennvorrichtung  Ölauffangwanne
Pneumatikschaltschrank Präge- und Messsystem für Tankrohr Pressensteuerschrank  Produktionssystem
Beschichtung  Programmierung – Prozessüberwachung  Prüf- und Montagevorrichtungen Prüfadapter für Airbag-
Sensor Prüfaufnahmen Prüfsystem Sitze Randstreifentrennvorrichtung  Rohrleitung für Kläranlage
Rollenbahnsystem Rückdrehgestelle Rücklaufsperre  Rundmontageeinheiten  Schaltschrank für Motoransteuerung
Schlauchmontageanlage Schleppkabel-Dauerlaufprüfstand  Schneidsystem für Anguss  Schweissanlage für
Metallfilter  Schweissvorrichtungen  Separiermaschine für Nadeln  Serienpresse für Filterfertigung  Software für
Speichersystem  Software Umsetzsysten  Sondermaschinen Sortiergeräte Spannzangen Wickler-Spulenaufnahme
Spültrommel  Stanz-Biege-Vorrichtung  Stanzvorrichtung für Stossfänger  Steuerschrank  Extruder  Steuerung
Aufwickler  Stichprobenprüfplatz für  Modulreihen Getriebemotoren-Stützkonsole  System zur Datenübertragung
Tampon-Print-Aufnahme   Tauchvorrichtung für Dichtheitsprüfung   Torsionsprüfmaschine   Tranportwagen für
Druckwalzen  Transportsystem für Elektroden  Trockenbehälter  Ultraschallschweissmaschine  Umlenkkästen
Kühlrinnne  Umlenkvorrichtung für Folien-Umspulanlage  Unterbau für Extruder VA – Blechwannen  Vakuumtische
für HFMB  Venturi-Düsen  Verkleidung für Temperiertrommel  Verleimautomat  Verseilanlage  Neuentwicklung
ELO 00  Versuchsanlage für Stanzköpfe  Vertikalförderer  Vorwärmestrecke – Wartungsarbeiten
Filterwickelmaschine   Zuführsystem   für   Schweissautomat    Zugspannungsmesseinrichtung     Zwischenflansch
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